
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Τεστ Παπ και HPV DNA σε Γυναίκες ΑμεΑ, με κινητικά προβλήματα 

 και νευροαναπτυξιακές διαταραχές.  

Η Δημόσια Υγεία και η Πρόληψη αφορούν ΟΛΟΥΣ. 

 

Κάθε Τρίτη και κάθε Τετάρτη εφ’ εξής θα παρέχονται κατ’ εξαίρεση και εκτός λίστας, δύο 

επιπλέον ραντεβού την κάθε ημέρα, για τη διενέργεια Τεστ Παπανικολάου και HPV DNA Test στο 

ΠαΓΝΗ, σε γυναίκες ΑμεΑ, με σοβαρά κινητικά/σωματικά προβλήματα ή νευροαναπτυξιακές 

διαταραχές. 

Η λήψη των τεστ και η κλινική εξέταση θα πραγματοποιούνται στο Εξωτερικό Γυναικολογικό Ιατρείο 

του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ηρακλείου, (ισόγειο νοσοκομείου), το οποίο διαθέτει 

ειδική γυναικολογική καρέκλα που προσαρμόζεται στις ανάγκες των γυναικών ΑμεΑ, διευκολύνοντας 

την άνοδό τους σε αυτήν. 

Η δράση αφορά όλες τις γυναίκες ΑμεΑ, ωφελούμενες ή μη του Προγράμματος ΠΡΟΛΑΜΒΑΝΩ 

υλοποιείται από την 7η Υγειονομική Περιφέρεια Κρήτης/Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας σε 

συνεργασία με την Μαιευτική/Γυναικολογική Κλινική του Πανεπιστημιακού Γενικού 

Νοσοκομείου Ηρακλείου και του Δ/ντή της Αντώνη Μακρυγιαννάκη, MD, PhD, Καθηγητή 

Μαιευτικής και Γυναικολογίας. 

Για τον ορισμό της ημέρας του ραντεβού τους οι ενδιαφερόμενες γυναίκες ΑμεΑ ή οι φροντιστές αυτών 

θα επικοινωνούν τηλεφωνικά αποκλειστικά με  τη Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας της 7ης Υ.Πε. 

Κρήτης κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες, στα τηλέφωνα: 

   2813 404424

 

 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 
7η ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 
Δ/NΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ 
Ταχυδρομική Δ/νση: 3ο χιλ. Εθνικής Οδού 
Ηρακλείου - Μοιρών, Εσταυρωμένος, 
Ηράκλειο, Τ.Κ. 71500, Τ.Θ. 1285 
Πληροφορίες: Μανιωράκη Μαριλένα 
Τηλέφωνο: 2813404424 
Ηλεκτρονική Δ/νση (e-mail): dimosiaygeia@hc-
crete.gr  

 

                            Ηράκλειο, 13.06.2025 
 

                                                  ΠΡΟΣ: ΜΜΕ              
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Η λήψη των τεστ και η κλινική εξέταση θα πραγματοποιούνται χωρίς αναμονή και κατά προτεραιότητα 

την ορισμένη ημέρα. 

Με την εξασφάλιση δύο ειδικών ραντεβού κάθε Τρίτη και κάθε Τετάρτη, δίνουμε έμφαση στην 

ισότητα, την αξιοπρέπεια και το δικαίωμα όλων των γυναικών στην πρόληψη και την έγκαιρη 

διάγνωση, ανεξάρτητα από την ύπαρξη αναπηρίας ή άλλων λειτουργικών περιορισμών. 

Η πρόληψη του καρκίνου του τραχήλου της μήτρας μέσα από την τακτική διενέργεια των εξετάσεων 

Τεστ Παπανικολάου και HPV DNA είναι ζωτικής σημασίας για την υγεία κάθε γυναίκας, 

ωφελούμενης ή μη του Προγράμματος ΠΡΟΛΑΜΒΑΝΩ. 

Η 7η Υ.ΠΕ. Κρήτης ευχαριστεί θερμά τον Δ/ντή της Μαιευτικής/Γυναικολογικής Κλινική του 

ΠαΓΝΗ, MD, PhD, Καθηγητή Αντώνη Μακρυγιαννάκη, καθώς και όλο το ιατρονοσηλευτικό 

προσωπικό και Μαίες-τες της κλινικής για την πρόθυμη συνεργασία και ευαισθητοποίησή τους. 

Σε περίπτωση που σημειωθούν αυξημένες ανάγκες εξυπηρέτησης ΑμεΑ η Μαιευτική/Γυναικολογική 

Κλινική του ΠαΓΝΗ θα παρέχει επιπλέον ημέρες και αριθμό κατ’ εξαίρεση ραντεβού. 

Παρακαλούνται οι Σύλλογοι και οι δομές φιλοξενίας/ημερήσιας φροντίδας ΑμεΑ για την 

ενημέρωση των μελών τους. 

 

  

 


